

Породу не скроешь

24 августа в Орле прошла выставка-ярмарка племенного животноводства.

Анна Борщ

Выставка развернулась под открытым небом на Орловском ипподроме, где собралась не одна сотня гостей. А открыли ее руководитель агропромышленного блока Василий Новиков и председатель облсовета Леонид Музалевский.

По информации регионального департамента сельского хозяйства, сегодня в Орловской области работает 21 сельскохозяйственная организация по племенному животноводству, в том числе 19 организаций занимаются разведением трех пород крупного рогатого скота общей численностью свыше 26 тысяч голов, из них 11,4 тысячи коров.

По итогам прошлого года продуктивность племенных буренок составила более 5 400 кг молока в год. Самый высокий показатель у голштинской породы — свыше 7 тысяч кг молока, а черно-пестрые и симментальские в среднем дают от 5 100 до 5 300 кг молока в год.

Разведением породистых свиней в области занимаются три племенные организации. Общая численность составляет почти 52 тысячи голов, в том числе 9,9 тысячи основных свиноматок.

Кроме того, имеется племенной завод по разведению русской рысистый породы лошадей.

В этом году на выставке собралось более 45 участников: из них 18 организаций по разведению КРС, четыре — по свиноводству, столько же по промышленному рыбоводству и две птицеводческие.

А также крестьянские (фермерские) хозяйства, общество любителей птицеводства и кролиководства, организации, за-



нимающиеся реализацией ветпрепаратов, производители комбикормов. Здесь также можно было увидеть и оборудование для животноводческих ферм.

Представители хозяйств рассказали гостям о представленных породах племенного скота, их продуктивности, особенностях разведения и содержания, о достигнутых результатах и перспективах.

Самым высокопродуктивным по количеству племенного скота оказался Ливенский район. На выставку приехали сельхозпредприятия — ООО «Речица», АОНП «Успенское», ЗАО «Орловское», ООО «Коротыш», племенные заводы «Сергиевский», им. А. С. Георгиевско-

го, КХ «50 лет Октября». В этих хозяйствах успешно развивают и растениеводство. Потому что хорошая кормовая база — залог успеха животноводства.

На сельхозпредприятии ЗАО «Славянское» Верховского района получают самые высокие надои по области — до 8 тысяч кг молока в год. А сельхозпредприятие ОАО «Агрофирма Мценская» успешно занимается разведением мясного КРС: животные абердин-ангусской породы набирают до одного килограмма в сутки.

А вот руководитель ОАО ПЗ им. А. С. Георгиевского, где численность голов КРС сегодня достигает 3 100 голов, обсудил с Василием Новиковым проблему реализации племен-

ных животных. Как сообщил руководитель агропромышленного блока, этот вопрос уже решается на уровне Минсельхоза России.

Своими достижениями в разведении свиней гостей порадовали компании «Эксима» и «Знаменский селекционно-генетический центр», а также племязавод «Сергиевский». Молодняк раскупали как горячие пирожки.

Орловские фермеры представили традиционные и экзотические породы птиц, кроликов и коз.

По итогам выставки почетными грамотами губернатора Орловской области наградили: в номинации «Лучшая организация по племенному живот-

новодству молочного направления» — ливенские коллективы КХ «50 лет Октября» и ООО «Коротыш», из Орловского района — ОАО «Красная звезда»; в номинации «Лучшая организация по племенному животноводству в свиноводстве» — Знаменский СГЦ. А почетные грамоты за достижения и успехи в развитии животноводства и внедрение прогрессивных технологий от областного Совета народных депутатов получили: сельхозпредприятие Верховского района ЗАО «Славянское», ОАО «Агрофирма Мценская», ливенские племязавод им. А. С. Георгиевского и сельхозпредприятие ООО «Речица», ООО «Красное село» из Урицкого района.

«Путь домой»

Так называется новый областной социальный интернет-проект (deti.orel-region.ru), адресованный людям, желающим усыновить ребенка или взять его под опеку.

Артём Гапеев

Инициатором создания орловского банка данных о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, выступил губернатор области Александр Козлов.

На сайте «Путь домой» потенциальные родители смогут найти фотографии детей из детских домов и интернатов региона, узнать об их интересах и особенностях, увлечениях и мечтах. Кроме того, на сайте представлена необходимая информация о формах и особенностях устройства детей в семью, пошаговая ин-

струкция потенциального усыновителя, контакты органов опеки и школ приемных родителей, информация о социальных гарантиях и ответы специалистов на интересующие вопросы.

По информации пресс-службы администрации области за 7 месяцев этого года в регионе на воспитание в семьи устроены 216 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Это почти вдвое больше, чем за аналогичный период прошлого года. 129 детей взяты под опеку (попечительство), 67 детей устроены в приемные семьи, 20 — усыновлены.

С надеждой на завтра

Новым главным тренером ФК «Орёл» назначен Евгений Борзыкин.

Александр Трубин

Нового рулевого орловского футбольного клуба болельщикам и игрокам 24 августа представил заместитель председателя правительства области, член наблюдательного совета ФК «Орёл» Юрий Парахин:

— Всею нами было рассмотрено десять кандидатов на пост главного тренера, и мы посчитали, что Евгений Борзыкин будет оптимальным вариантом, — сказал он. — Наша команда находится в хвосте турнирной таблицы, можно сказать, что сейчас мы занимаем последнее место. Главная цель — исправить ситуацию, показывать хорошие результаты, чтобы болельщики вновь начали ходить на стадион. Нужно возродить победные традиции, которые у нашего клуба были. Надо двигаться вверх по турнирной таблице. Мы надеемся, что по итогам этого года команда займет место в середине. Если Евгений Валентинович справится с этой задачей, то мы будем думать о продлении контракта, а если нет, то посмотрим на причины произошедшего и также примем решение. Думаю, что у него все получится. Руководство клуба также примет все меры для выхода из кризиса. Нами ведутся активные поиски спонсоров, создан попечительский совет, куда войдут руководители крупных коммерческих организаций, которые будут помогать команде финансово.

— Свою тренерскую карьеру я начал десять лет назад в курском «Авангарде», — говорит Евгений Борзыкин. — В 2006 году мы заняли в первом дивизионе 10-е место, что для курского футбола является рекордом. После «Авангарда» возглавлял ФК «Губкин», но из-за финансовых неурядиц команда прекратила свое суще-



ствование. Теперь буду работать в «Орле». Переговорный процесс прошел довольно быстро — все вопросы были улажены в течение недели. Сейчас перед командой стоит задача подняться в середине турнирной таблицы. И я намерен ее решить.

— При выборе нового главного тренера во главу угла ставились профессионализм кандидатов и хорошие результаты их бывших команд. Евгений Валентинович этим критериям соответствует, — говорит Игорь Гармаш, заместитель губернатора и председателя правительства области, член наблюдательного совета ФК «Орёл». — При встрече с ним я задал вопрос о развитии не только главной футбольной команды области, но и прогрессе всего орловского футбола, воспитании новых игроков для команды. Он сказал, что будет уделять пристальное внимание молодежному составу. Считаю, что основу клуба должны составлять орловские игроки, которые не будут уступать приезжим футболистам. Евгений Валентинович доволен предоставленными ему условиями, так что остается ждать и надеяться, что поставленная перед ним задача будет выполнена.



Человек, которого нет

В деревне Терехово Урицкого района живет Валентина Кочулистова, существование которой уже четыре десятилетия не зафиксировано ни одним официальным документом.

Андрей Чистов, Валентина Лешкевич

ВАЛЮХА
— Привет, Валя! — завывает с порога.
— Привет, — говорит.
— Как жизнь?
Молчит. Глаза прячет, напряженно думает. Понятно: абстрактные вопросы ей не по силам. Меняю тактику:
— Ты сегодня ела?
— Да.
— Давно?
Опять тупик. Вдруг разошлась, вскочила с лавки, отвернулась. Но не отбежала, замерла.

— Пойдем на улицу, на солнышко.
Испугалась. Заметалась по сеням, как заполошная курица.
— Стой! — приказываю тоном детского воспитателя.
Остановилась. Только спиной повернулась, засунув руки в карманы видавшего виды халатика. Разговор закончен. Так вдруг прячутся в себе пяти-, шестилетние дети. А ей — 47.
Не женщина. Состарившаяся девочка. Маленькая, активная. Личико круглое, невыра-

зительное. Печеный абрикос. Вдруг не к месту подумалось, что лицо разливается эмоциями. Чем интереснее жизнь, тем выразительнее лицо. А тут — замершее. При встрече глаза ожили, вспыхнули радостно, но — ненадолго. Потом только страх. И бессильная детская агрессия. Каприз. Говорят, она матерится изрядно. Защищается.
К тем, кого знает, Валентина относится более доверительно. Когда изредка теки ее Надежда Афонина привозит ей гостинцы, счастью нет предела. Очень она любит бананы. А привезли туфли новые, так Валюха сразу бросилась примеривать, красоваться. Девочка.

Стр. 2 >

8 сентября в 35 муниципальных образованиях региона пройдут выборы в органы местного самоуправления. Подробности предстоящей кампании озвучили на заседании областного избиркома.

Андрей Зимарев

Как сообщила секретарь избирательной комиссии Светлана Гончарь, в единый день голосования предстоит распределить 37 мандатов. Во второе воскресенье сентября будут избирать главу поселка Хомутово, 9 глав сельских поселений и 27 депутатов районных и сельских Советов. Избирательные участки одновременно откроются в Болховском, Дмитровском, Должанском, Знаменском, Кромском,

Предвыборный марафон

Шаблыкинском, Новосильском районах.
В связи с упрощением порядка создания политических партий в разы выросло число объединений, имеющих право участвовать в выборах. По данным регионального управления Минюста, право выставить своих кандидатов на выборы 8 сентября имели 54 политические партии, 39 региональных партийных отделений и 48 общественных объединений. Между тем в избирательном законе в избирательном законе отмечено: большинство из недавно зарегистрированных партий своим законным правом на участие в политической борьбе не воспользовались. Расклад сил в предстоящей

выборной гонке вряд ли удивит постоянно ходящего на выборы избирателя. В бюллетени внесут фамилии членов крупных парламентских партий и независимых кандидатов.
О своем желании бороться за посты поселковых глав и депутатские кресла заявили более сотни претендентов. «Единая Россия» выдвинула из своих рядов 37 кандидатов, КПРФ — 9, ЛДПР — 16 кандидатов. Еще 40 человек беспартийные и намерены баллотироваться в качестве самовыдвиженцев. Отказ в регистрации получили семь человек, двое сняли свои кандидатуры. В настоящее время на 37 мандатов претендуют 93 официально

зарегистрированных кандидата. Четыре жалобы, поступившие в областную избирательную комиссию из-за отказа в регистрации, рассмотрены в установленном порядке и отклонены. Законность решения избиркома уже подтвердили районные и областной суды.



ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Вадим Соколов, председатель избирательной комиссии Орловской области:
— У новых, недавно зарегистрированных партий и общественных движений был уникальный шанс заявить о себе во время единого дня голосования. К сожалению, сегодня их предвыборная активность близка к нулю. В период регистрации нам пришлось снять с предвыборной гонки нескольких кандидатов. Каждое партийное отделение заблаговременно получило от нас информационные материалы, извещающие о формах подачи документов и о произошедших изменениях в предвыборном законодательстве. Невнимание к требованиям закона заведомо лишило отдельных кандидатов шанса на борьбу.

